

# 深圳市信维通信股份有限公司

## 2020 年度财务决算报告

### 一、 合并报表范围及审计

#### 1、 2020 年公司合并报表范围母公司：

深圳市信维通信股份有限公司

子公司：信维创科通信技术（北京）有限公司、深圳亚力盛连接器有限公司、深圳市精信同丰通信技术有限公司、香港信维通信有限公司、深圳艾利门特科技有限公司、伊高得表面处理（深圳）有限责任公司、信维通信（江苏）有限公司、深圳市信维微电子有限公司、绵阳北斗电子有限公司、深圳市信维精密连接器有限公司、信维通信日本株式会社、江苏阳光与路电子科技有限公司、江苏信维智能汽车互联科技有限公司、信维通信（益阳）有限公司。香港信维有限公司全资拥有：Sunway Communication AB（瑞典信维通信有限公司）、Sunway Communication INC（美国信维通信有限公司）、Sunway Communication Korea Co., LTD（韩国信维通信有限公司）、诺盈国际有限公司、香港商信维通信有限公司台湾分公司、SUNWAY COMMUNICATION VIET NAM COMPANY LIMITED（越南信维通信有限公司）。深圳亚力盛连接器有限公司全资拥有：亚力盛科技（香港）有限公司。

#### 2、 2020 年度公司合并报表审计：

公司2020年度会计报表已经天职国际会计师事务所（特殊普通合伙）审计，出具了天职业字[2021]24686号标准无保留意见的审计报告。

### 二、 报告期主要财务数据和指标

单位：人民币，万元

指标项目	2020 年	2019 年	本年比上年增减(%)
营业收入	639,363.83	513,404.19	24.53%
归属于上市公司股东的净利润	97,240.63	101,989.05	-4.66%
经营活动产生的现金流量净额	149,757.05	67,745.20	121.06%
基本每股收益（元/股）	1.0074	1.0491	-3.97%
稀释每股收益（元/股）	1.0027	1.0491	-4.42%
归属于公司所有者的综合收益总额	96,328.36	102,400.82	-5.93%

### 三、 财务状况

#### (一)、 资产

单位：人民币, 万元

项目	2020年12月31日	比重(%)	2019年12月31日	比重(%)	增减幅度(%)
总资产	1,096,245.49	100%	836,932.11	100%	30.98%
流动资产	683,654.29	62%	416,175.87	49.73%	64.27%
非流动资产	412,591.20	38%	420,756.24	50.27%	-1.94%

1、 报告期内公司流动资产同比增长64.27%，原因如下：

(1)、 报告期内货币资金增加， 货币资金期末 175,574.04 万元，较年初增长 295.28%，主要是报告期内公司经营性活动现金流净额增加及短期借款增加所致。

(2)、 报告期末存货增加， 存货期末217,556.51万元，较年初增长93.48%，主要是报告期内公司员工住宅用地的土地使用权重分类至开发成本及发出商品所致。

2、 报告期内公司非流动资产同比减少1.94%，无重大变化。

#### (二)、 负债

单位：人民币, 万元

项目	2020年12月31日	比重(%)	2019年12月31日	比重(%)	增减幅度(%)
总负债	539,546.46	100.00%	360,771.89	100.00%	49.55%
流动负债	404,231.41	74.92%	274,594.31	76.11%	47.21%
非流动负债	135,315.06	25.08%	86,177.59	23.89%	57.02%

1、 报告期内公司流动负债同比增加47.21%，原因如下：

(1)、 报告期内短期借款增加， 短期借款期末150,058.12万元，较年初增长68.90%，主要是报告期内短期银行借款增加所致。

(2)、 报告期内应付账款增加， 应付账款期末178,320.97万元，较年初增长107.81%，主要是报告期内公司外购原材料增加以及供应商信用期改变所致。

2、 报告期内公司非流动负债同比增加57.02%，原因如下：

(1)、 报告期内长期借款增加， 长期借款期末127,109.34万元，较年初增长55.67%，主要是报告期内长期银行借款增加所致。

(2)、 报告期内递延所得税负债增加， 递延所得税负债期末362.85万元，较年初增长396.21%，主要是报告期公允价值变动的暂时性差异增加所致。

#### (三)、 股东权益

单位：人民币, 万元

项目	2020年12月31日	比重(%)	2019年12月31日	比重(%)	增减幅度(%)
股东权益合计	556,699.03	100.00%	476,160.22	100.00%	16.91%
股本	96,286.86	17.30%	96,864.00	20.34%	-0.60%
资本公积	27,982.34	5.03%	21,407.68	4.50%	30.71%
减：库存股	0.00	0.00%	6,758.23	1.42%	-100.00%
盈余公积	30,805.06	5.53%	22,352.87	4.69%	37.81%
未分配利润	396,391.86	71.20%	335,828.36	70.53%	18.03%
外币报表折算差额	960.64	0.17%	1,872.92	0.39%	-48.71%
少数股东权益	4,272.26	0.77%	4,592.62	0.96%	-6.98%

报告期内公司股东权益同比增长16.91%，报告期公司盈利本年利润增加，未分配利润期末396,391.86万元，比年初增长18.03%；资本公积期末27,982.34万元，比年初增长30.71%；盈余公积期末30,805.06万元，比年初增长37.81%。

#### 四、经营状况

单位：人民币，万元

项目	2020年	2019年	增减幅度(%)
营业收入	639,363.83	513,404.19	24.53%
营业成本	446,369.74	321,669.30	38.77%
销售费用	6,506.21	11,800.91	-44.87%
管理费用	33,847.76	20,586.10	64.42%
研发费用	58,605.53	42,968.38	36.39%
财务费用	2,518.38	6,447.18	-60.94%
营业利润	93,222.06	117,366.00	-20.57%
利润总额	108,885.99	117,063.90	-6.99%
净利润	97,389.45	102,707.16	-5.18%

(1)、2020年营业收入639,363.83万元，同比增长24.53%，主要是报告期公司业务规模不断扩大。

(2)、2020年营业成本446,369.74万元，同比增长38.77%，报告期内公司销售收入增长所致。

(3)、销售费用2020年累计发生额为6,506.21万元，同比减少44.87%，主要是报告期公司采用新收入准则，将运输费用作为履约成本重分类至营业成本所致。

(4)、管理费用2020年累计发生额为33,847.76万元，同比增长64.42%，主要是本报告期内公司管理人员增加，各项费用相应增加。

(5)、研发费用2020年累计发生额为58,605.53万元，同比增长36.39%，主要是报告期

内公司不断扩大在研发方面的投入，研发人员增加，研发费用相应增加。

(6)、财务费用2020年累计发生额为2,518.38万元，同比减少60.94%，主要是报告期内公司财务汇兑损益变动所致。

## 五、现金流量情况

单位：人民币，万元

项目	2020年	2019年	增减额	增减幅度(%)
经营活动产生的现金流量净额	149,757.05	67,745.20	82,011.85	121.06%
投资活动产生的现金流量净额	-74,328.35	-104,315.23	29,986.88	28.75%
筹资活动产生的现金流量净额	53,734.09	-12,930.07	66,664.16	515.57%
现金及现金等价物净增加额	129,374.73	-49,607.89	178,982.62	360.79%
年末现金及现金等价物余额	173,297.01	43,922.28	129,374.73	294.55%

(1)、报告期内经营活动产生的现金流量净额比上年同期增长121.06%，主要是报告期公司采取各种催收措施，加快了应收账款回收，销售商品收到的现金较上年同期增长37.77%；

(2)、报告期内投资活动产生的现金流量净额比上年同期增长28.75%，主要是报告期江苏子公司新建厂房以及公司机器设备资本性现金流出较上年同期相比减少。

(3)、报告期内筹资活动产生的现金流量净额比上年同期增长515.57%，主要是报告期公司生产规模不断扩大以及公司为应对多变的市场环境，储备货币资金，降低流动资金短缺风险。

## 六、公司偿债能力指标

项目	2020年	2019年
流动比率	1.69	1.52
速动比率	1.15	1.29
资产负债率	49.22%	43.11%
产权比率	96.92%	75.77%

公司处于快速成长期，经营性现金流健康良好，公司有效地利用债务资金以保证公司扩张需求，但同时合理控制贷款规模，公司偿债能力强。

## 七、盈利能力指标

项目	2020 年	2019 年
营业净利润率	15.23%	20.01%
加权平均净资产收益率	19.44%	24.28%
成本费用利润率	19.70%	28.80%
总资产报酬率	12.06%	15.81%

随着销售规模不断增长，公司重视运营能力提升，保持了相对稳定的产品销售毛利率；报告期公司加大了研发投入与固定资产投入，包括江苏常州金坛产业基地的建设为公司保持较强盈利能力提供保障。

2020年度财务决算报告，经董事会审议通过后尚需提交公司股东大会批准！

深圳市信维通信股份有限公司  
财务部

二零二一年四月二十三日